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Висновки. Використання нового різновиду спеціальних ніздрю-

ватих бетонів забезпечить покращення комфортних умов всередині 

приміщень, а також дозволить одночасно вирішити екологічну про-

блему – утилізувати промислові відходи. 
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Перспективним напрямком збільшення виробництва будівельних 

виробів є використання промислових відходів в технології їх виробни-

цтва. Переробка промислових та побутових відходів вигідна як з еко-

номічної, так і екологічної точки зору, адже одночасно відбувається 

звільнення значних земельних угідь від накопичених відвалів шкідли-

вих хімічних відходів і зниження витрат на їх утримання [1-2]. 
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Перепоною для повномасштабного використання техногенних 

промислових відходів в галузі будівельних матеріалів є наявність у їх 

складі природних радіонуклідів. За результатами проведених аналіти-

чних досліджень встановлено, що сумарна питома активність  для фо-

сфогіпсу складає 56,9 Бк/кг, золи-винос – 284 Бк/кг, червоного шламу 

– 450 Бк/кг [3].  

Аналіз наукових досліджень золи-винос, показує-економічну до-

цільність використання відходів ТЕС при виробництві цементу та ін-

ших будівельних матеріалів[4]. У зв'язку із складним економічним 

становищем в країні виникає необхідність використання промислових 

відходів при виробництві будівельних матеріалів. 

В роботі [5] авторами встановлено, що активність золи зростає із 

збільшенням вмісту SiO2, Al2O3, Fe2O3. Зола-винос покрита інертною  

скловидною оболонкою. Руйнування такої оболонки відкриває доступ 

до реакційно здатних складових компонентів. Такі елементи здатні 

реагувати з гідроксидом кальцію Cа(OH)2, який виділяється при гідра-

тації цементу [6]. 

Хімічна активація золи-винос можлива в результаті додавання до 

розчину бокситового шламу. Бокситовий червоний шлам утворюється 

як побічний продукт при виробництві алюмінію.  

Авторами в роботах [7, 8] доведено, що додавання бокситового 

шламу до складу золоцементної суміші забезпечує інтенсифікацію 

процесів новоутворень мінерально-фазового складу комплексного 

в’яжучого. Додавання до складу будівельного розчину попередньо 

активованої золо-шламової суміші в об’ємі 20-30 % мас портландце-

менту забезпечує збільшення  механічної міцності зразків на стиск на 

12 – 16%. 

Висновки. В результаті проведених аналітичних досліджень мо-

жна стверджувати, що використання  бокситового шламу в будівельні 

суміші призводить до хімічної активації золи-винос. В результаті чого 

золу-винос необхідно розглядати не як інертний наповнювач, а як ак-

тивну мінеральну добавку. Така добавка здатна суттєво покращувати 

фізико-механічні властивості готових будівельних виробів. 
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